

V Příbrami se musí vykácet více než dvě stovky stromů

Revitalizace zeleně ve městě předpokládá ale i vysazení 2200 stromů a keřů, ošetřeno bude 700 stromů

KAREL HUTR

Příbram – Dokud pokračuje období vegetačního klidu, pustila se Příbram do první části prací 2. a 3. etapy revitalizace městské zeleně.

„Kácet se budou stromy, které by mohly ohrozit bezpečnost lidí, a stromy a keře z přehoustlých výsadeb.“

Josef Řihák, starosta Příbrami

Pokud tedy někde Příbramáci zaznamenali, že se kácí či prořezávají stromy, jedná se právě o již zahájené práce na tomto projektu.

Jeho smyslem je obnova a údržba veřejné sídelní zeleně ve městě Příbram. Přínosem bude podle radnice zkvalitnění životního a obytného prostředí, zvýšení estetických hodnot města, zajištění provozní bezpečnosti a zlepšení existenčních podmínek vzrostlých stromů.

Ošetření se dočká sedm stovek stromů

V rámci této části projektu bude ošetřeno téměř 700 stromů na celkové ploše 10,4 hektaru.

Z toho bude zregenerováno 1,4 kilometru stromořadí. Stromy budou ošetřeny tak, aby se maximálně podpořila délka jejich další existence na



ZAMĚSTNANCI ústecké firmy včera prořezávali dřeviny u Nového rybníku v Příbrami. Foto: Deník/Robert Nysl

stanovišti. „Na ošetřovaných stromech budou odstraňovány nebezpečné suché větve. Budou prováděny výchovné a zdravotní zásahy. V některých korunách budou instalovány bezpečnostní vazby,“

píše se na webových stránkách města. Na řadu ale přijde i kácení. Pokáceno musí být 213 stromů. V rámci zásahu budou odstraněny stromy nebezpečné, u kterých hrozí rozlomení, vyvrácení, tedy takové, které by mohly ohrozit bezpečnost lidí. Vykáceny budou rovněž stromy a keře z přehoustlých výsadeb, které pocházejí převážně z náletů a pochopitelně i stromy ve velmi špatném zdravotním stavu a také torza. Ve městě bude nově vysazeno téměř 2400 kusů nových dřevin.

Podle starosty Josefa Řiháka program revitalizace zeleně bude přínosný hned z ně-

Loňskou první etapu revitalizace zeleně je možné vidět na příbramském hřbitově.

kolika důvodů. „Jednak se nám podaří ošetřit stávající zelen a prodloužit tak řadě stromů život. Odborníci rovněž vytipují a odstraní z města nebezpečné stromy, které by mohly ohrožovat životy a zdraví občanů. A za třetí máme díky podpoře od Evropské unie možnost vysadit v Příbrami přes dva tisíce kusů nových dřevin. Výsledky pro-

gramu již mohou obyvatelé Příbrami spatřit na vlastní oči například na příbramském hřbitově, kde jsme vloni ošetřovali stromy v rámci realizace 1. etapy tohoto programu,“ upřesnil starosta Řihák.

Revitalizace zeleně je spolufinancována z Operačního programu Životní prostředí a z prostředků Státního fondu životního prostředí. Druhá etapa revitalizace zeleně v Příbrami bude stát podle smlouvy o dílo přibližně 2,5 milionu korun, z toho dotace bude asi 2,2 milionu korun. Třetí etapa vyjde asi na 900 tisíc korun, z toho dotace bude činit asi 675 tisíc korun.

Druhá a třetí etapa revitalizace zeleně se uskuteční v těchto lokalitách:

Příbramský potok: od Flusárny k Novému rybníku

Příbramský potok: Podskalí, Dolejší Obora

Svatohorská alej

Okolí rybníka Hořejší Obora

Milínská ulice

Okolí Záměčku – Ernestina Jiráskovy sady

Podrobnější informace včetně mapek najdete na www.pribram.eu v sekci

Životní prostředí – Revitalizace zeleně

Číslo dne

1.

letošní výstava v příbramském archivu se týká 150. výročí založení České obce sokolské. K vidění jsou fotografie míst, kde se Sokolové scházeli, odznaky, ale třeba i videoprojekce.